

清明将至 福州租车市场预订火爆

多家租车公司订单翻倍,价格也随之翻倍上涨,客户以返乡扫墓及短途出行为主

海都讯(记者 梁展豪 吴婷 陈文华) 随着清明节临近,不少市民选择租车返乡扫墓或外出踏青旅游,使得租车业务量呈现显著的增长态势。23日,记者走访了福州多家租车公司,清明假期的租车业务预订量均有明显增加,租金水平也应市场需求出现了不同程度的上调。

在思儿亭路的一嗨租车店,店员告诉记者,今年清明节的租车需求十分旺盛,相比于平日,订单量翻了一倍以上,价格也上涨了一倍以上。当前最受欢迎的出租车型集中在200元

至300元的日租金区间内的五座家用轿车。同时,上述店员还介绍,清明假期,租车的群体主要以情侣出游以及家庭出行两类为主,其中包括不少外地游客特意来福州游玩或是选择租车自驾前往平潭等地度假。

同样,神州租车省体店的工作人员介绍,据往年经验,临近清明节时租车量会有较大的增长,热门车型为经济型的五座车。记者在“神州出行”小程序上看到,清明节前经济型车辆的租赁价位在70~200元左右,而清明假期期间则上涨到200~400元

左右,价格上涨明显。

福州驰通汽车服务有限公司总经理张家豪告诉记者,其公司通过线上、线下双渠道接收租车订单,目前清明假期的车辆预订已渐入高潮,多数用户的租赁时长锁定在2至3天。面对旺盛的市场需求,租赁价格也随之上浮,部分车型涨幅甚至超过了一倍。

张家豪进一步分析,当前预订车辆的客户群体主要为旅游和探亲两大类,其中福建省内的租车客户占了总订单量的三分之一左右,省外客户则占三分之二。在车型

选择上,经济车型以SUV等受到省内客户青睐,用于返乡扫墓及短途出行。总体来看,清明节期间的租车业务,绝大多数是为了满足客户回乡祭祖的需要。

据飞猪发布的《2024清明假期出游风向标》显示,今年清明假期,截至目前福建目的地旅游预订量同比增长170%,租车预订量同比增长超3倍。厦门线路游预订量同比增长232%,福州线路游预订量同比增长340%。浙江、广东、四川、江苏、重庆等是清明假期前往福建旅游的热门客源地。

“福马同城通”卡上线

马祖乡亲可免费办理,乘坐福州地铁和公交等有优惠

海都讯(记者 林涓) 记者从福建省运输事业发展中心获悉,近日,“福马同城通”卡正式上线,持有“台湾居民来往大陆通行证”或“中华人民共和国台湾居民居住证”的马祖户籍台湾同胞,可免费办理。

符合条件的优待对象持本人“台湾居民来往大陆通行证”或“中华人民共和国台湾居民居住证”,通过黄岐、琅岐码头服务点和福州市民卡公司各直属营业点现场办理领卡,每人限申请一张。

据悉,持有“福马同城通”卡可优惠乘坐福州地

铁和公交,免费游览福州三坊七巷、昙石山、船政、寿山石等四大文化景点,享受指定酒店住宿优惠;还可享受政务服务中心无偿代办服务,子女就学、就业创业等业务专线咨询,快捷入住台胞免租房。

每张“福马同城通”卡在发卡时预存交通金额300元,余额使用完后持卡人可自行充值,持卡人刷卡乘坐福州市公共交通地铁时可享受榕城通普通卡同等折扣优惠。卡内余额上限为999元,无使用期限限制,可跨年月长期使用。

泉州“蟳埔号夜游巴士”正式开通

运行时间为晚上7时至10时,免费运行将从3月一直持续至9月中旬

海都讯(记者 杨江参 通讯员 王芳 文/图) 随着蟳埔民俗文化旅游火热出圈,蟳埔游俨然已成为泉州亮丽的文化旅游名片。为配合相关部门推进蟳埔民俗文化村基层治理示范片区建设,满足市民游客多样化的出行需求,3月22日,泉州公交集团名为“蟳埔号夜游巴士”的免费定制接驳公交正式开通。

记者了解到,“蟳埔号夜游巴士”采用夜间微公交循环运行模式,运行时间为晚上7时至10时。该线路由丰泽东海门第停车场出发,途经丰海路、法坊路、通港西街、云鹿路等重要路口,连接蟳埔、

真武庙和江口码头,市民游客可免费乘坐,观赏蟳埔夜间美景。

泉州公交集团相关负责人表示,该线路从3月16日开始试运行,受到了周边居民及游客的热烈欢迎。线路免费运行周期将从3月一直持续至9月中旬。

当天,在线路启动仪式现场,身着蟳埔女服饰的当地村民及游客被邀请坐上了装饰一新的微公交。前来体验的居民黄女士开心地说道:“我们的小渔村现在是人美、景美,车也美,相关部门想得太周到了。”

“蟳埔号夜游巴士”的开通,不仅解决蟳埔区



身着蟳埔女服饰的当地村民及游客上车体验

夜间公交线路较少的问题,填补夜间线路空白,也方便市民游客夜间往返蟳埔和市区。下一步,泉州公交集团将持续赋能交

通、文化、旅游的跨界融合发展,进一步满足市民多样化出行需求,全面提升公交便民利民的服务能力和服务质量。

全国U18女篮名单公布 我省两姑娘入选

海都讯(记者 马俊杰) 记者从福建省体育局获悉,日前,为备战2024年亚洲U18女篮锦标赛,中国篮协公布了集训名单。其中福建省篮排球运动管理中心的郑馨茹、严慧入选名单。

据了解,郑馨茹、严慧均是18岁小将,目前皆效力于厦门白鹭女篮征战WCBA中国女子篮球联赛。严慧身高176cm,体重64kg,前锋。本赛季共出场7次,并在收官战中交出6分5篮板3助攻,展现了自己作为前锋全面身

手的潜力。郑馨茹身高159cm,体重50kg,后卫。本赛季一共出场4次,在收官战中送出7分3抢断,还用1记压哨三分为球队的赛季画上了句号。

此外,近日,国家体育总局排球运动管理中心发布了关于2024年U18女排国家队集训通知。其中福建姑娘李宇珊入选。李宇珊,女,宁德市周宁县人,2007年出生,身高197cm,2019年进入福建省少体校,2021年12月进入福建省篮排球运动管理中心训练至今。

福州文庙修缮 下周将正式开启

修缮重点为大成殿,也是170多年来首次大修

海都讯(记者 吴雪薇 文/图) 上月,海都报报道了福州文庙3月将启动修缮的消息(详见海都报2月28日A05版)。近日,有市民反映,福州文庙修缮工作依旧没有开始。对此,记者进行了了解。

昨日上午,记者来到鼓楼区圣庙路,看到福州文庙依然正常开放。现场工作人员告诉记者,福州文庙本月将会按计划闭馆大修,预计下周工程人员就将进场。但准确闭馆时间还是以福州市博物馆发布的公告为准,想要观光游览的市民,可以借着本周末前往。

据介绍,福州文庙有1200多年历史,是福建省内最早的文庙,也是国内最早一批兴建的地方文庙,现存建筑为清咸丰元年至四年(1851年至1854年)修建。1949年后,文庙曾作为学校、少年宫等使用。据工作人员介绍,文庙的最近一次修缮是本世纪初少年宫搬出文庙后,文物部门于2000年对文庙进行了修缮,当时的修缮重点为两侧的东西庑房。但历经多年时光,建筑墙体的漆面剥落,构件破损也十分明显,地面、墙体、木构架、屋面也存在年久失

漆面剥落,构件破损十分明显 历经多年时光,建筑墙体的

修、断裂下沉等问题。而本次修缮的重点为文庙的核心大成殿,也将是福州文庙自清咸丰年间修建后,170多年来首次大修。



本次大修重点为文庙大成殿